

中茶海堤博物馆落成,浓缩该品牌近70年光辉发展历史 鹭岛茶香浓 再添“新名片”

晨报记者 谢晓婉 通讯员 吴佳慧

“酱油色”的海堤茶,是厦门人记忆的一抹色彩;标注“AT”货号的海堤茶,是老华侨心底的“家乡味”;历久弥新的海堤茶,是老茶客眼中永不褪色的国潮。

近日,中茶海堤博物馆正式落成,为茶香浸泡的厦门再添一张城市文化“新名片”。

经典海堤茶 见证厦门史

中茶海堤博物馆位于中茶厦门公司厂区内,占地面积近两百平方米,是一处集海堤茶发展历史、海堤茶非遗传承技艺、茶文化传播和观光等于一体的博物馆。

在中茶海堤博物馆,记者看到,发黄的外汇票据、经典的老茶罐、“茶桌仔”的老照片无声讲述着海堤茶曾承载的出口创汇重要使命以及鹭岛百年茶港的厚重历史。

中茶厦门公司总经理赵大川表示,作为中国茶行业发展的见证者和重要参与者,海堤茶的发展史既是一部意味悠长的厦门史,也是滋味醇厚的闽茶历史。时光不仅赋予了海堤茶深厚的文化底蕴,也留下了许多烙有历史

印记的宝贵资料。中茶海堤博物馆的建成,将让大家更加直观地了解海堤品牌的故事和内涵。

“海堤”是厦门的品牌,也是中国的品牌。中茶海堤博物馆的开馆,是厦门乃至中国老字号品牌的重要时刻,具有划时代意义。”厦门老字号协会副会长兼秘书长杨毅表示。

国潮茶名片 潮头敢为先

从创立到承揽乌龙茶出口重任,到掀起“乌龙茶热”,再到风靡国内外市场,中茶厦门公司行业地位及海堤品牌价值日渐凸显。

作为厦门经济特区的茶叶龙头企业,海堤品牌与城市精神密切相关。自1954年成立以来,中茶厦门一直深耕于鹭岛,经过半个多世纪的历史传承,海堤精神和特区精神已深深烙印在海堤品牌的属性之中。

海堤茶是创新突破、勇立潮头的代表性品牌之一,在不同历史时期创新了不少标杆产品,一次次地引领着乌龙茶饮的潮流。在中茶海堤博物馆,各种经典作品再现,彰显海堤品牌底蕴。

如今,海堤经典传奇“红黄双



中茶厦门公司领导、嘉宾共同为海堤博物馆揭牌。

罐”全新升级,时尚国潮飞天“敦煌”再度飘香四海,东方美学“一坛好茶”满载中华灿烂文化扬帆起航……海堤新品仍在不断更新迭代。

全新茶空间 品质新体验

在中茶海堤博物馆开馆之际,中茶厦门公司厦门滨北总店

升级改造完成。这是海堤品牌加强线下布局的又一重要举措。

中茶厦门一直不忘“做老百姓喝得起的放心好茶”的初心使命。近年来,中茶聚焦门店扩容与升级,打造全新“茶空间+”,让消费者在家门口就能体验茶文化、融入茶产业、了解茶科技。

中茶海堤滨北旗舰店就在中

茶海堤博物馆的隔壁。经过全新升级,旗舰店在风格上更具时尚感与商务感,全新的空间带来更好的体验,获得茶友的一致好评。

“未来,还会有更多门店以全新的形象与大家见面,为市民们亲近茶生活、走进茶文化创造更多舒适便捷的空间。”中茶厦门公司总经理赵大川说。

厦门智能建造迎来发展蓝海 系全国试点“第一梯队”,智能建造技术得到广泛应用

晨报记者 叶子申

“造楼神器”最快实现5天一层楼,模块化钢结构建筑大大缩短工期……当前,在厦门的多个项目建设工地,智慧工地、建筑机器人、数字化平台建设等智能建造技术正得到广泛应用。

记者从市建设局获悉,作为全国首批智能建造试点城市,当前,我市正全力推进试点工作,成立智能建造试点城市建设工作领导小组。截至目前已征集智能建造试点项目36个,施工、设计、科技等方面行业专家160位。

项目建设实现“快速成长”

当前,在“空中造楼机”的加持下,中交建筑承建的厦门白鹭西塔项目步入“快速成长期”:主塔楼核心筒施工至25层,最快可达5天一层,外框钢结构施工至21层,均已突破百米大关。

这是“空中造楼机”首次在中交集团和厦门市工程建设中应用。承建方表示,“空中造楼机”是集多功能于一体的钢柱与

筒架交替支撑式液压爬升整体钢平台模架装备,它长25.8米、宽25.8米、重500余吨,犹如一个“巨人”攀附在超高层的顶端。据介绍,“空中造楼机”有个满载的“大肚子”,形成了一个超600平方米的密闭操作空间,施工人员可以在其中施工。

将于今年秋季投用的莲龙小学扩建项目是福建省首个永久性模块化学校。参建方中建科工项目经理袁晓民说,该项目采用模块化钢结构建筑形式,单个箱体制作周期约14天-21天,全部箱体进场至封顶只用时6天。

记者从厦门市建设局获悉,目前,我市已有36个项目申报智能建造试点,工程类试点项目已根据项目实际需要开展了装配式+BIM技术、智慧工地、建筑机器人、数字化平台建设等智能建造技术应用。

厦企发力智能建造领域

除了项目建造中使用智能设备,也有厦企正在发力智能建造领域。

厦门安科科技有限公司自



在“空中造楼机”的加持下,厦门白鹭西塔项目建设提速。

主研发的“智能附着式作业安全防护平台”,就像是高科技的脚手架,能够附着于建筑楼体上,通过自动升降系统,对高层施工予以安全防护。“这个平台可以节约75%的耗材,减少90%的施工事故。”企业负责人介绍,这款产品目前已经实现产业化,每年服务项目超过1000栋。

此外,厦门兆慧网络科技有限公司的“基于人工智能的工地智慧防疫平台”、厦门海迈科技股份有限公司的“工程造价全过

程在线服务平台”等,也取得了较好的实践成效。

根据今年4月发布的《厦门市智能建造试点城市实施方案》,到2025年底,厦门市将试点数字化建造项目100个、智能建造项目30个;建成涵盖智能建造管理平台和智能建造产业数据中心的行业综合业务系统;引进培育不少于10家智能建造龙头企业……形成全产业链数字化解决方案能力,基本形成智能建造产业生态。

厦企融资数亿元 发力半导体领域

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门温茂科技有限公司(以下简称“温茂科技”)宣布连续完成A+轮和B轮两轮融资,累计融资数亿元。本轮融资资金将用于技术研发投入及加快产品规模量产。

随着锂电、光伏行业对产品性能的要求不断提升,不少电池企业、组件企业希望将半导体领域的制造工艺运用到自身生产制造之中。温茂科技紧抓行业和场景需求,开发了一系列半导体设备产品。温茂科技创始人王温宇表示,公司致力于成为一家平台型薄膜沉积装备制造企业,围绕自身核心技术,打造多元化的产品应用,赋能半导体、新能源、光电等多个行业。

厦门澎湃微电子也于近日获得新一轮融资,由华润旗下润科基金领投,炬芯科技、永鸿瑞祥跟投。厦门澎湃微电子主要从事集成电路设计,市场应用涵盖消费电子、物联网、小家电等领域。本次融资有助于加快澎湃微电子在汽车电子、工业控制以及医疗健康等领域的产品研发和市场拓展。